

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán kálde...

Hirdetési díj: Ötásbón petitorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű...

Vámügyi forgótánc.

Valóságos botránnyá kezd már el-fajulni a napirenden lévő vámkérdés megoldása.

A ki még kételkedett azon, hogy a 67-ki közjogi rendszer polyp-karjai szorosán vett belügyeinkre is majdan kiterjeszkednek...

Nem fordul elő e kormány-nyilatkozatokban egy eszme, egy gondolat, mely államférfihoz méltó lenne...

Vegyük szemügyre a helyzetet. Az egyik oldalon lajthántuli szomszédaink virágzó iparukkal...

A közös vámterület mellett az osztrák ipar produktumai szabadon lépik át hazánk határait...

A vámterület az osztrákkal szemközt rövid nyolev év alatt azt eredményezte, hogy az osztrákok a 73-ki krach dacára jól érzik magukat...

Nagyon természetes, hogy „gemüthlich” szomszédainknak tetszik ez állapot. S arról van a szó, hogy ez állapot, ha már nem tarthat örökké...

Reméljük, s bizton várjuk, hogy döntő alkalommal Magyarország törvényhozi gondoskodnak arról, hogy „a felforgó tárgyalásokat csakis oly befejezéshez juttassák”...

E politika Paladínjával mutatta be magát az osztrák reichsrathban Dr. Unger miniszter.

Tudvalevő dolog, hogy míg az osztrák miniszterium a vámügyi alkudozások megkezdése óta a merev hajthatlan-ság terén áll...

Unger legújabb nyilatkozata kétségen kívül helyezi, hogy amonnan semmi engedékenységre ne számíton a mi kormányunk...

Már most a consequenti mindenki azt fogja gondolni, hogy Magyarország miniszteriuma előtt csak Magyarország fordult hozzám, mintha kérdésem valami szemtelenséget, vagy legalább is szerénytelen czélzást tartalmazott volna...

Igen, lehet; azonban biztosan nem állíthatom — felelő szórakozottan. — Beszélni akar velem?

Ekkor elmondtam neki, hogy három év-nél régebben nem láttuk egymást. — Hát mi gátolta őnt abban, hogy öt meglátogassa? — Vágot közbe röviden s szárazon.

Nem tudtam, hogy mit kelljen felelnem, azután néhány szokásos mentegetőző jelen-télen kifejezés móddal segíték magamon s végül hozzátévém, hogy családjával nem vol-nék ismerős.

— Az az velem... ez azonban nem áll... az velem, hogy nem ez az igaz ok, mely őnt visszatartá — tévé hozzá gyorsan, mintha beismerte volna az általa elkövetett vigyázatlanságot és elfordult tőlem.

Nem volt több alkalom vele beszélnem; vártam tehát tovább Bodjaginja anélkül, hogy a várakozás okát megtudtam volna magamnak magyarán, de végre is haza kelle mennem anélkül, hogy őt láttam volna.

— Ujfalussy Miklós, a Szörény megyébe kinevezett kormánybiztos Budapestre érkezett és a miniszterelnöknek jelentést tett működéséről.

— Ő felsége Uchatus Ferenc vezérőrnagyot, a Szent-István-rend kis keresztjét, báróira emelte.

Lapunk csütörtöki számában ígértük, miszerint a helybeli színházban adatai szándékolt, de visszavont „Megváltó” című színdarabra, ha azt átolvastuk, vissza fogunk térni.

A jelzett színdarab viágos, tisztá, s néhol ragyogó nyelvezettel van írva és fordítva. Mária szolgáinak szép, mélabus éneke hátra kísérettel nyitja meg a darabot, melyet Pontius Pilátus, Juda helytartójának véletlen megjelenése a Mária házában — szakít meg.

Mária látni óhajtja Máriát, s ebből óhaját Máriának beizenteli, a midőn ugyancsak a Mária hájlekében megjelen Kalfás íópap, s egyik is másik is elcsúszkodik azon, hogy Mária házában találkoznak. Pilátus nyíltan, hordászként a kapu előtt hagyva — jelen meg, de Kalfás meglekötös s titkolózva, a kertem át csuszki be.

Kölcsönös mentegetések, szemrehányások közt jelen meg Mária hordágyon, az átvirasztott, nyugtalan éj után, busan, bágyadtan tekintvén vendégeire.

Pilátus, a bánatában is elragadó szépségű Máriának pohárral méri a drága gyöngyöket, miket Mária magas látogatójától elfogad ugyan egykedvűen, de Pilátushoz fordulva kinyilatkoztatja, hogy ő azokért nem adhat egyebet, mint egy rózsát, mely keblén hervadt el. Pilátus előtt aztán Kalfás felhozza a názáretbeli, s mint veszedelmes együt igyekszik feltüntetni, de a helytartó nem akarja osztani a főpapi véleményt, nem csak, de tisztá szemmel figyelmük feltűntetni a názáretit. Mária mint egy lelkebe látszik beszívni a názáretit.

Szerző könnyedén átsikamlík Mária életén, s csak Mária önvallomásaiból engedgi gyanítani, hogy az könnyelmű volt. De ha a volt is, az a megbánás, az a határozott visszavonás a tisztá erény útjára, nagyszerű, magasztos. Rabnőit csókjaival felszabadítván, ruháit, drágaságait köztük felosztani rendeli, s a nála megjelenő Claudióval, a Pilátus nevével kibékülvén, ki szerelmiféltésből, gonosz szándékkal közeledett Máriához, sietnek megjeleni a názáretbeli előtt, hogy annak üdvözítő tanait hallgassák.

Mária megingathatlan és szent hűvségű ragaszkodik hozzá egész haláláig, s mikor Jézus a véz közepette látja, mindent elkövet megmen-tésére, meg nemes életét is felajánlja, de hasz-talan minden igyekezete, Jézus a Golgotán ta-lálja gyászos halálát, hova — szívet repesztő fájdalom közt Mária elkíséri.

A darab apróbb részletei ismeretekes a szentírásból. Szerző a csudatételeket természetes szíben igyekszik feltüntetni. — Mert Jézus, mikor a halott általa feltámasztatik, maga mondja: „A lényem nem halt meg, hanem csak aluszik.”

A meggyógyításánál mitő eszközöket, nevetszesen tít ad a Jézus kezébe, melylyel a vak szemem létező blyártát lehasítja. — sat. sat. Ha a földön, emberi testben járt Jézus nem tartják illetlennek festett és faragott képekben visszaadni, kinek ajkairól soha el nem múló eszméket, vagy helyesebben igéket hal-lottak korának emberei, miért ne lehetne őt személyesíteni, ki nemcsak ajkaival hirdette a minden keresztényen vallások alapigéjét, hogy „szerszedd felebarátodat, mint tenmagadat”; hanem maga volt a szeretet. Ha kissé kiemel-kedő batorkodunk a homályból, leteletlen el nem ismerünk azt, hogy a mit nemcsak a lélek, hanem a testiség látmszerűvel is tekint-hetünk, jót és nemeset, az százzorta mélyeb-ben befészkel, bevési magát a kebel titkos redőibe. A „Megváltó” szerintünk egy oly be-cses mű, melynek minden felvonása az erkölcs

— A járadékkölcsönre vonatkozólag azt írja a „N. P. Journal”, hogy a Rotschild-kon-zortium előbb az osztrák 4%-os járadékot bo-csátja ki és azután a magyar 6%-ost. E mel-llett Budapestről távirják a „N. Fr. Pr.”-nek, hogy ugyanazon konzortium határozottan vona-kozik a 80 millió kölcsön második felét áll-vállalni, minthogy e kölcsönt most Németor-szágban lehetetlen kitocsátania, Francia- és Angolország pedig nem véseltetnek íranta biza-lommal.

— A miniszterek Bécsben időzése alatt az osztrák-magyar Lloyd-társulat állami segé-lyezésének felemelése is szóba került. A sub-ventió felemelése a társulat azon intézkedé-vel állna kapcsolatban, hogy a Lloyd hajói Chinával is közlekednék.

— Mocsary Géza országgyűlési képviselő mandatumáról lemondott.

— Ujfalussy Miklós, a Szörény megyébe kinevezett kormánybiztos Budapestre érkezett és a miniszterelnöknek jelentést tett működéséről.

— Ő felsége Uchatus Ferenc vezérőrnagyot, a Szent-István-rend kis keresztjét, báróira emelte.

Lapunk csütörtöki számában ígértük, miszerint a helybeli színházban adatai szándékolt, de visszavont „Megváltó” című színdarabra, ha azt átolvastuk, vissza fogunk térni.

A jelzett színdarab viágos, tisztá, s néhol ragyogó nyelvezettel van írva és fordítva. Mária szolgáinak szép, mélabus éneke hátra kísérettel nyitja meg a darabot, melyet Pontius Pilátus, Juda helytartójának véletlen megjelenése a Mária házában — szakít meg.

Mária látni óhajtja Máriát, s ebből óhaját Máriának beizenteli, a midőn ugyancsak a Mária hájlekében megjelen Kalfás íópap, s egyik is másik is elcsúszkodik azon, hogy Mária házában találkoznak. Pilátus nyíltan, hordászként a kapu előtt hagyva — jelen meg, de Kalfás meglekötös s titkolózva, a kertem át csuszki be.

Kölcsönös mentegetések, szemrehányások közt jelen meg Mária hordágyon, az átvirasztott, nyugtalan éj után, busan, bágyadtan tekintvén vendégeire.

Pilátus, a bánatában is elragadó szépségű Máriának pohárral méri a drága gyöngyöket, miket Mária magas látogatójától elfogad ugyan egykedvűen, de Pilátushoz fordulva kinyilatkoztatja, hogy ő azokért nem adhat egyebet, mint egy rózsát, mely keblén hervadt el. Pilátus előtt aztán Kalfás felhozza a názáretbeli, s mint veszedelmes együt igyekszik feltüntetni, de a helytartó nem akarja osztani a főpapi véleményt, nem csak, de tisztá szemmel figyelmük feltűntetni a názáretit. Mária mint egy lelkebe látszik beszívni a názáretit.

Szerző könnyedén átsikamlík Mária életén, s csak Mária önvallomásaiból engedgi gyanítani, hogy az könnyelmű volt. De ha a volt is, az a megbánás, az a határozott visszavonás a tisztá erény útjára, nagyszerű, magasztos. Rabnőit csókjaival felszabadítván, ruháit, drágaságait köztük felosztani rendeli, s a nála megjelenő Claudióval, a Pilátus nevével kibékülvén, ki szerelmiféltésből, gonosz szándékkal közeledett Máriához, sietnek megjeleni a názáretbeli előtt, hogy annak üdvözítő tanait hallgassák.

Mária megingathatlan és szent hűvségű ragaszkodik hozzá egész haláláig, s mikor Jézus a véz közepette látja, mindent elkövet megmen-tésére, meg nemes életét is felajánlja, de hasz-talan minden igyekezete, Jézus a Golgotán ta-lálja gyászos halálát, hova — szívet repesztő fájdalom közt Mária elkíséri.

A darab apróbb részletei ismeretekes a szentírásból. Szerző a csudatételeket természetes szíben igyekszik feltüntetni. — Mert Jézus, mikor a halott általa feltámasztatik, maga mondja: „A lényem nem halt meg, hanem csak aluszik.”

A meggyógyításánál mitő eszközöket, nevetszesen tít ad a Jézus kezébe, melylyel a vak szemem létező blyártát lehasítja. — sat. sat. Ha a földön, emberi testben járt Jézus nem tartják illetlennek festett és faragott képekben visszaadni, kinek ajkairól soha el nem múló eszméket, vagy helyesebben igéket hal-lottak korának emberei, miért ne lehetne őt személyesíteni, ki nemcsak ajkaival hirdette a minden keresztényen vallások alapigéjét, hogy „szerszedd felebarátodat, mint tenmagadat”; hanem maga volt a szeretet. Ha kissé kiemel-kedő batorkodunk a homályból, leteletlen el nem ismerünk azt, hogy a mit nemcsak a lélek, hanem a testiség látmszerűvel is tekint-hetünk, jót és nemeset, az százzorta mélyeb-ben befészkel, bevési magát a kebel titkos redőibe. A „Megváltó” szerintünk egy oly be-cses mű, melynek minden felvonása az erkölcs

— A járadékkölcsönre vonatkozólag azt írja a „N. P. Journal”, hogy a Rotschild-kon-zortium előbb az osztrák 4%-os járadékot bo-csátja ki és azután a magyar 6%-ost. E mel-llett Budapestről távirják a „N. Fr. Pr.”-nek, hogy ugyanazon konzortium határozottan vona-kozik a 80 millió kölcsön második felét áll-vállalni, minthogy e kölcsönt most Németor-szágban lehetetlen kitocsátania, Francia- és Angolország pedig nem véseltetnek íranta biza-lommal.

— A miniszterek Bécsben időzése alatt az osztrák-magyar Lloyd-társulat állami segé-lyezésének felemelése is szóba került. A sub-ventió felemelése a társulat azon intézkedé-vel állna kapcsolatban, hogy a Lloyd hajói Chinával is közlekednék.

— Mocsary Géza országgyűlési képviselő mandatumáról lemondott.

javítását, és meggyökereztetését czélozza. A felfogás — természetesen — különböző indokból és körülményeknél fogva nem lehet egyforma.

Nem emlékszőnk reá, hogy valaki a „Szép Heléna” előadását kifogásolta volna. Mindig tele színházban adott, és — bocsánst, hogy kimondjuk — a szépnem és a kopasz fej mindannyiszor nagy számban volt képviselve. Pedig hát sikamlós kifejezésekkel, teljes s veszett erkölcsöket produkál; hogy egybet elhalgassunk, midőn a heves természetű Heléna a szép ifjú Párizs pástort meglátja, nemcsak hogy azonnal, egy pillanat alatt sze-relemre gyul, de látni véli a közönség a buja hölgy vulkánserű vérenek felfortyanását; hát midőn a kirimánkodott álomszerű jelenetben, kéjes eszméktől pihegő kebellet és csábos mo-zdulattal kerevetére vetve magát, a csókot lopni szándékozó Jupiter papját, a légyottra megje-nő Párizs dühösen elrántja, és maga borul a szép kéjencző fölé, s a felebredt Heléna, ölébe szorogatva az ifjú fűrtös fejét, szűnni nem akaró csókok özönöbe fűrtözi sat.?! Ez, követem alásson, nem erkölcsstelen, hanem bot-rányos, de azért bátran elő lehet adni akár-mányszor. Mai időben már a szenteket, ugy-látszik, hogy a csillagok közt kell keresni, ezen a ronda földön nem járnak többé, mert az ál-szenteskedők tábora kiszorítá őket minden po-sitióból.

Teremtő szent atyám! ha lehullana a színpadon külvilági színészvilágnak arczáról a tet-tetés álcája, s minden ember saját természet-és énjét mutatná be, minő tarka képekkel lenne megnépesítve a világ panorámája?

Dr. S. z. e. n. f.

— A magyar fővárosból. Az árviz-károsultak javára — hir szerint — több elő-kelő hogy a népszínházban mákedvelői elő-adást fog rendezni. Egy budajlakos lakos és neje, kik ott W. F. szőlőművelésnél laktak, de a vízár miatt kiszállásoltattak, éjjelenként csónakon a W. házába lopózkodtak s annak 200 frtnál többre rugó ingóságait szállították el, mígmen a napokban az őrjárat által tetten-éretvén, bekísértek a fenytő törvényeszké-be.

A közösgyes boldogság egyik kedves része — tudvalevőleg — az, hogy magyar if-jainkat besorozzák osztrák katonáknak. — Oh mily dicős magyar alkotmányosság! Vidékünk-re most érkezett ez a szerencsés időszak, s az ifjuság virágá kiválogatva a tiszt urak által vitetik családjaiba, — a ki pedig már nekik nem kell, vagyis „untagúknak” nagy lelke-séssel besorozatik honvédek — fájdalom, hogy így támadhat csak magyar hadsereg, vagy pardon „magyar sorsdai csapatok.” — Kíván-csan várjuk, hogy a szigorúbb rendeletek kö-vetkezésével, marad-e katonának kerültekül-ből Mózes vallású ifju, mert eddig még ugy ritkaság volt, na egy benn maradt, a sorozásra még a legépebb is rendesen meggyomorodott s felmentették, — persze, hogy azután ismét nem volt az illetőnek kutyabaja sem.

Most érzi csak vidékünk ama mellőz-ésnek hátrányos voltát, hogy a megye e rész-nek oly szűken mérte az országotakat; alig merünk kiindulni falunkból, mert a felázott utak annyira barátságosak, hogy a hol máskor két ló is könnyen járt, most hat se bírja az öreg szekeret. — Tasnádi híres dombjára nincs az az ökörfogat a mely felmászszék.

Irok egy csudálatos ujságot is t. szer-ként ama korábbi benyomás egész terjedel-mében ismét felébredt és én felismertem őt.

Igen, kétségtelenül Julia volt az én egy-kori utitársom, kedvelője a jó szivaroknak. Egész lénye, hangja, tekintete, vakító fényű hajzata, sajtászteri szemei, kecses testalkata, pompás váll vonalai, mozgásának szokatlan könnyűsége — minden ismerős volt előttem, de egyszersmind ugyanekkor unjak — annyira unjak tetszett, mintha soha nem láttam volna őt.

— Ah! mennyire megszépült! — mon-dám magamban — és különös, szívem ugy dobogott, mint egy szerelmes két évi vá-lás után. Érzelméről alig tudtam magam-nak számot adni. Egy szenvedélyes kívánság vonzott utánna — szememet nem voltam ké-pes róla levenni, lopra arczába tekintettem, s törekedtem valamit rajta találni — hanem jelet, melyről a régi korban próbáltak bizo-nyos embereket felismerni, de mégis valami, némi nyomot.

Azonban semmit sem sikerült felfednem. Az egész estén át trónolt előttem büszkén, ragyogva. — Arczán a siker bélyegét hordta és hát lehet azután itéleti, mint hordozták őt kézen Gorbtscheffnél — egy a világtól elis-mert sikernek. — Mit kereshettem tovább?

Ó nyugodt volt, tehát semmi oka sem volt félni. De ha épen semmi oka nem volt félnie, miért látszott engem kerülni? Miért siklott le rólam oly gyorsan tekintete, halványosor az enyimmel találkozott. Miért fordult ama saját-ságos kifejezéssel hozzám, midőn vele társal-gásos bocsátkozni kíséreltettem meg. Az a néma, dermedt jóidtségnek a kifejezése volt. — Az nem volt nyugalom! Mi jiszthette meg őt? Mit beszélhetett férjének, midőn haza ment? Oh mit nem áldoztam volna, hogy az igazságot napfényre hozhassam! De miként tudjam azt kibpatolni, mikor mindent oly vas-tag fátyol borít. — Több mint egy éve, hogy öszekeltek, van egy kis lánykám, minden gyanutól érintetlenek. — A mérgezés eshe-lősége íranti hit régen kialudt, régen a mesék tárába ment át, melyet már csak kétkedő mo-solylyal hallgatnak, és a mit már koronként mindenki el is feled. — Z. semmit sem akar hallani róla, „örültség!” — mondá ő — „min-den kivilágított.” Maga Antowna Zsófia néne halgat. Elfelelt volna-e az esemény?... — miért nem? Tehát itt az ideje, hogy én is el-feledjem.

(Folyt. köv.)

— Vidéki hírek. Haynald Lajos ka-locsai érsek a fővárosi árvizkárosultak számára 100 frtot adott. B. Csabán e hó 5-én nagy érdekeltés és részvétel mellett tartott meg a békésmegyei régész-művelődéstörténeti társulat-nak vándor közgyűlése. Csaba városa legkö-zelebbi közgyűlésében városi rendőrség felál-lítását határozta el. Székesfehérváron — írja az Sz. és V. — a közelebbi múlt napok egyikén este 9—10 óra között 9 részeg közösgyes baka kivont gyegyerrel routot után utfélen a védelem polgárokra s az utczán haladókra, s vagy 12 együt minden ok nélkül megvadal-tak s kettőt súlyosan megsebesítettek, míg végre vagy egy órai garázdálkodás után a sa-gittágyú hívott katonai őrjárat a vérengző be-kákat elfogta. Csak azt szeretnők tudni — jegyzi meg erre a nevezett lap — hogy a polgárok keresményéből fizetett naplopók garázdálkodá-sainak kellő gát fog-e már egyszer szabtni.

A kolozsvári muzeumban — írja a N. H. — egy bárány van, melynek teljesen kiképződött bagoly feje s egymás mellett négy nyelve van.

Külföld.

— A szeb communista-lázadásról mind-egyre furcsa részletek kerülnek nyilvánosságra. A hivatalos tudósítások szerint nem szenved kétséget, hogy Kragujevacban a párisi com-munet szeb kiadásban akarták színehozni. A tanítóképzde növendékei, gymnasialisták részben tanárjai vezetés alatt, kisiparosok legényeikkel és insaikkal, a kormány gyá-raiban dolgozó munkások, kik pedig muha-nyáról épen mostanában nem panaszod-hatnak, a csocskélek a városárára nyomultak, s ott párisi mintára megéjtették a községtaná-csi választásokat. Azután vörös zászlóval, melyen „önkormányzat és munka” szavak voltak, végig vonult a tömeg a városon. Egy zenekar a „marseillaise”-t játszotta, s a tömeg a köz-társaságot eljenezve vonult kormcsától kor-mához; időközben a vezetők izgató beszédeket mondtak. A békés polgárok egyszerű tiltako-zással távoztak a városárából.

— A francia kormány megalakult. Du-faure kabinetéből a hadügyminiszter kivétel-vel, a kinek politikai pártállása nem jó tekin-tetbe, mindazon tagok kiléptek, a kik nem ha-tározottan a köztársasági irányhoz csatlakoztak. Ma tehát homogén miniszterium van. Fran-cziaországának; az összes miniszterek a balköz-pet kebelelők vannak véve. De tudvalevőleg a balköz-pet magában igen csekély töredékét ké-pezi az új törvényhozásnak, s joggal tarthatni tőle, hogy a többség, a baloldal rossz néven veendő, hogy a cabinet alakításnál teljesen mellőztették. Könnyen megeshetik, hogy épen ez a homogenitás lesz ártalmára a kormány-nak, mert alig hitető, hogy Gambetta és pártja sokáig nyugodtan élnezek, hogyan osztozik egy kis töredék a hatalom konczán csak azért, mert Mac-Mahon aristokratikus elleneszenet táplál a baloldal demokratikusabb férfiai iránt.

— Az angol felsőház 6-iki ülésében az Andrássy-féle jegyzék tárgyalatott. Derby lord hosszasan nyilatkozott az úgyról, de nem igen mondott újat, ismételve hangsúlyozta, hogy Angliának teljesen szabad keze van a keleti ügyekben.

— A francia kormány megalakult. Du-faure kabinetéből a hadügyminiszter kivétel-vel, a kinek politikai pártállása nem jó tekin-tetbe, mindazon tagok kiléptek, a kik nem ha-tározottan a köztársasági irányhoz csatlakoztak. Ma tehát homogén miniszterium van. Fran-cziaországának; az összes miniszterek a balköz-pet kebelelők vannak véve. De tudvalevőleg a balköz-pet magában igen csekély töredékét ké-pezi az új törvényhozásnak, s joggal tarthatni tőle, hogy a többség, a baloldal rossz néven veendő, hogy a cabinet alakításnál teljesen mellőztették. Könnyen megeshetik, hogy épen ez a homogenitás lesz ártalmára a kormány-nak, mert alig hitető, hogy Gambetta és pártja sokáig nyugodtan élnezek, hogyan osztozik egy kis töredék a hatalom konczán csak azért, mert Mac-Mahon aristokratikus elleneszenet táplál a baloldal demokratikusabb férfiai iránt.

— Az angol felsőház 6-iki ülésében az Andrássy-féle jegyzék tárgyalatott. Derby lord hosszasan nyilatkozott az úgyról, de nem igen mondott újat, ismételve hangsúlyozta, hogy Angliának teljesen szabad keze van a keleti ügyekben.

— A francia kormány megalakult. Du-faure kabinetéből a hadügyminiszter kivétel-vel, a kinek politikai pártállása nem jó tekin-tetbe, mindazon tagok kiléptek, a kik nem ha-tározottan a köztársasági irányhoz csatlakoztak. Ma tehát homogén miniszterium van. Fran-cziaországának; az összes miniszterek a balköz-pet kebelelők vannak véve. De tudvalevőleg a balköz-pet magában igen csekély töredékét ké-pezi az új törvényhozásnak, s joggal tarthatni tőle, hogy a többség, a baloldal rossz néven veendő, hogy a cabinet alakításnál teljesen mellőztették. Könnyen megeshetik, hogy épen ez a homogenitás lesz ártalmára a kormány-nak, mert alig hitető, hogy Gambetta és pártja sokáig nyugodtan élnezek, hogyan osztozik egy kis töredék a hatalom konczán csak azért, mert Mac-Mahon aristokratikus elleneszenet táplál a baloldal demokratikusabb férfiai iránt.

— Az angol felsőház 6-iki ülésében az Andrássy-féle jegyzék tárgyalatott. Derby lord hosszasan nyilatkozott az úgyról, de nem igen mondott újat, ismételve hangsúlyozta, hogy Angliának teljesen szabad keze van a keleti ügyekben.

— A francia kormány megalakult. Du-faure kabinetéből a hadügyminiszter kivétel-vel, a kinek politikai pártállása nem jó tekin-tetbe, mindazon tagok kiléptek, a kik nem ha-tározottan a köztársasági irányhoz csatlakoztak. Ma tehát homogén miniszterium van. Fran-cziaországának; az összes miniszterek a balköz-pet kebelelők vannak véve. De tudvalevőleg a balköz-pet magában igen csekély töredékét ké-pezi az új törvényhozásnak, s joggal tarthatni tőle, hogy a többség, a baloldal rossz néven veendő, hogy a cabinet alakításnál teljesen mellőztették. Könnyen megeshetik, hogy épen ez a homogenitás lesz ártalmára a kormány-nak, mert alig hitető, hogy Gambetta és pártja sokáig nyugodtan élnezek, hogyan osztozik egy kis töredék a hatalom konczán csak azért, mert Mac-Mahon aristokratikus elleneszenet táplál a baloldal demokratikusabb férfiai iránt.

— Az angol felsőház 6-iki ülésében az Andrássy-féle jegyzék tárgyalatott. Derby lord hosszasan nyilatkozott az úgyról, de nem igen mondott újat, ismételve hangsúlyozta, hogy Angliának teljesen szabad keze van a keleti ügyekben.

— A francia kormány megalakult. Du-faure kabinetéből a hadügyminiszter kivétel-vel, a kinek politikai pártállása nem jó tekin-tetbe, mindazon tagok kiléptek, a kik nem ha-tározottan a köztársasági irányhoz csatlakoztak. Ma tehát homogén miniszterium van. Fran-cziaországának; az összes miniszterek a balköz-pet kebelelők vannak véve. De tudvalevőleg a balköz-pet magában igen csekély töredékét ké-pezi az új törvényhozásnak, s joggal tarthatni tőle, hogy a többség, a baloldal rossz néven veendő, hogy a cabinet alakításnál teljesen mellőztették. Könnyen megeshetik, hogy épen ez a homogenitás lesz ártalmára a kormány-nak, mert alig hitető, hogy Gambetta és pártja sokáig nyugodtan élnezek, hogyan osztozik egy kis töredék a hatalom konczán csak azért, mert Mac-Mahon aristokratikus elleneszenet táplál a baloldal demokratikusabb férfiai iránt.

— Az angol felsőház 6-iki ülésében az Andrássy-féle jegyzék tárgyalatott. Derby lord hosszasan nyilatkozott az úgyról, de nem igen mondott újat, ismételve hangsúlyozta, hogy Angliának teljesen szabad keze van a keleti ügyekben.

— A francia kormány megalakult. Du-faure kabinetéből a hadügyminiszter kivétel-vel, a kinek politikai pártállása nem jó tekin-tetbe, mindazon tagok kiléptek, a kik nem ha-tározottan a köztársasági irányhoz csatlakoztak. Ma tehát homogén miniszterium van. Fran-cziaországának; az összes miniszterek a balköz-pet kebelelők vannak véve. De tudvalevőleg a balköz-pet magában igen csekély töredékét ké-pezi az új törvényhozásnak, s joggal tarthatni tőle, hogy a többség, a baloldal rossz néven veendő, hogy a cabinet alakításnál teljesen mellőztették. Könnyen megeshetik, hogy épen ez a homogenitás lesz ártalmára a kormány-nak, mert alig hitető, hogy Gambetta és pártja sokáig nyugodtan élnezek, hogyan osztozik egy kis töredék a hatalom konczán csak azért, mert Mac-Mahon aristokratikus elleneszenet táplál a baloldal demokratikusabb férfiai iránt.

— Az angol felsőház 6-iki ülésében az Andrássy-féle jegyzék tárgyalatott. Derby lord hosszasan nyilatkozott az úgyról, de nem igen mondott újat, ismételve hangsúlyozta, hogy Angliának teljesen szabad keze van a keleti ügyekben.

— A francia kormány megalakult. Du-faure kabinetéből a hadügyminiszter kivétel-vel, a kinek politikai pártállása nem jó tekin-tetbe, mindazon tagok kiléptek, a kik nem ha-tározottan a köztársasági irányhoz csatlakoztak. Ma tehát homogén miniszterium van. Fran-cziaországának; az összes miniszterek a balköz-pet kebelelők vannak véve. De tudvalevőleg a balköz-pet magában igen csekély töredékét ké-pezi az új törvényhozásnak, s joggal tarthatni tőle, hogy a többség, a baloldal rossz néven veendő, hogy a cabinet alakításnál teljesen mellőztették. Könnyen megeshetik, hogy épen ez a homogenitás lesz ártalmára a kormány-nak, mert alig hitető, hogy Gambetta és pártja sokáig nyugodtan élnezek, hogyan osztozik egy kis töredék a hatalom konczán csak azért, mert Mac-Mahon aristokratikus elleneszenet táplál a baloldal demokratikusabb férfiai iránt.

— Az angol felsőház 6-iki ülésében az Andrássy-féle jegyzék tárgyalatott. Derby lord hosszasan nyilatkozott az úgyról, de nem igen mondott újat, ismételve hangsúlyozta, hogy Angliának teljesen szabad keze van a keleti ügyekben.

— A francia kormány megalakult. Du-faure kabinetéből a hadügyminiszter kivétel-vel, a kinek politikai pártállása nem jó tekin-tetbe, mindazon tagok kiléptek, a kik nem ha-tározottan a köztársasági irányhoz csatlakoztak. Ma tehát homogén miniszterium van. Fran-cziaországának; az összes miniszterek a balköz-pet kebelelők vannak véve. De tudvalevőleg a balköz-pet magában igen csekély töredékét ké-pezi az új törvényhozásnak, s joggal tarthatni tőle, hogy a többség, a baloldal rossz néven veendő, hogy a cabinet alakításnál teljesen mellőztették. Könnyen megeshetik, hogy épen ez a homogenitás lesz ártalmára a kormány-nak, mert alig hitető, hogy Gambetta és pártja sokáig nyugodtan élnezek, hogyan osztozik egy kis töredék a hatalom konczán csak azért, mert Mac-Mahon aristokratikus elleneszenet táplál a baloldal demokratikusabb férfiai iránt.

— Az angol felsőház 6-iki ülésében az Andrássy-féle jegyzék tárgyalatott. Derby lord hosszasan nyilatkozott az úgyról, de nem igen mondott újat, ismételve hangsúlyozta, hogy Angliának teljesen szabad keze van a keleti ügyekben.

UJDONSÁGOK.

* A svéd női négyes hangversenye, mely a „Fehérő” vendéglőben tegnap este lefolyt, a szó teljes értelmében elragadó és nagy számú díszes közönséget. A terem már hét órakor zsutoláig telve volt, s Debreczen város előkelő világa ma is megmutatta, hogy tud a jóért, a szépért, a művészetért lelkesülni minden körülmények közt, az oly valóban kellemetlen esős-sáros időben is, mint éppen tegnap este volt. A svéd női négyesről nagyon kevés mondani valónk van, énekeik, dalaik minden birálaton felülülnek, s a ki e svéd családnyok művészetének megírásába bocsátkozni elég merész volna, az nem követne el egyebet mint bizonyos fenhéjzást a legmagasabb művészetekkel szemben, melyet hogy itésszék fejtegethessen, magának is legálább is művészeknek kell lennie. Ezeket előre bocsátva, legyen elég annyit mondanunk, hogy ily gyönyörrel telt est nagyon ritkán — s nem tudjuk mikor fog — vagy általában fog e még valaha kinálkozni közönségünknek, mely mondhatjuk, a legnagyobb gyönyörrel hallgatta végig az egész hangversenyt. Mind a ki e művésznők saját nemzetük színeit jelképező ruhában jelent meg, s minden dallal zajos tapsokat arattak, nemcsak, hanem egyes énekeket ismételnők kellett. Nagyon sajnáljuk, hogy csak egy hangversenyt rendeztek városunkban, mert kétséget nem szenved, hogy egy második hangverseny szintén zsúfolt ház előtt folyt volna le, s közönségünk ily ritkán kinálkozhat művelvény legalább még egyszer gyönyörködhethet volna. A hangverseny után táncvirágok keletkeztek, mely tartott reggeli 2 óráig.

* Az árvízkarosultak javára szerkesztő-ségünk legújabb a következők adakoztak: u. m. a budapesti karosultak részére: N. N. 2 frt; Sütő József czeledutcazi fánitórú 10 frt; Zsolyemsky Gyuláné asszony

2 frt; K. Vértési István ur 1 frt; Dáné Istvánné 2 frt. Összesen 17 frt. A komáromi karosultak részére: Fésűs János ur 2 frt; Bánki István ur 3 frt; Bánki Juliska kisasszony 1 frt; N. N. 2 frt; Váradi Istvánné 3 frt. Összesen: 11 frt. Vége a laczói árvízkarosultak részére: Sütő József czeledutcazi fánitórú 10 frt; Debreczeni városi biztosok gyűjteménye 4 forint; Bánki István ur 2 forint; Bánki Mariska kisasszony 2 forint; Bánki Erzsike kisasszony 1 forint; Piros József ur timár 5 forint; Nt. Könyves Tóth Mihály ur 5 frt; K. Vértési István ur 1 frt; Péti Sándor ur 1 frt; Boros Sándor ur 4 frt. Összesen 35 frt. Es így a budapesti, komáromi és laczói árvízkarosultak javára gyűlt, a már elküldött 28 ft és 2 ezüst adakozással, összesen 98 ft o. é. és 2 drb 1 ftos ezüst tallér. Fentebbi összegek legközelebbi postával rendeltetési helyekre elküldetnek. Fogadják az illető adakozók a nyomor és szegénységbe jutottak nevében őszinte köszönetüket.

* Eljegyzés. Ma este fog jegyet váltani helybeli derék ifju polgártársunk s törvényeszi jegyző Boruzs József ur, Sepsy Klementine kisasszonnyal, Sepsy József ur helybeli pénzügyigazgatósági titkárnak kedves és szeretetre méltó leányával. Boldogság melegegészes zezesse az egyesült ifju párt az életnek utain.

* Hymen. Dr. Weinberger Kálmán, városunknak egyik előnyös orsmert orvosra, a napokban váltott jegyet Róth Kata kisasszonnyal Dobronyban. Áldás s boldogság kísérje érhígyet.

* Színház híre. Szinpaduokon nemcsak egy kitűnő vígjáték fog előadást, s ez Rakosi Jenőnek: „A es op u” című darabja. E darabra szintársulatunknál már régen készülnek, mert ez is egyike azon műveknek, melyek több női és férfi műkedvelők közreműködésével a „Fehérő” szalódban, részben a duna

vidéki vízkárosultak javára, részben az egyet által rendezendő ipar műkiállítási költségek fedezésére zártkörű hangversenyt rendezend. Udvözöljük e téren e derék egyetlet s kívánjuk, hogy mennél több pártfogókra találjon működésük, hogy ez által a szerencsétlen nyomorba jutottak helyzetén ez uton is a meenyire lehet, segítve legyen.

* Montlika nevű híres betyárt ma kísértek be Bőszörményből és adták által a helybeli törvényeknek.

* Lapunk zártakor vettünk t. Szvetics Mátyásné urbólgyótól a laczói árvízkarosultak javára 5 frt o. é., valamint cseléje Nagy Ágnes ugyan e cziára 50 krt adakozott. Fogadják a nemes szívű adakozók köszönetüket.

* A helybeli iparos ifjak önképző-egylete a nyár folytán általános iparmű kiállítást fog rendezni, melyre a midőn nem mulaszt-hatjuk el felhívni a helybeli ipartársulatok ifjuságát egyszersmind tudósítani kívánjuk, miszerint a kik e kiállításban iparműveikkel résztvenni kívánnak; habár nem egyleti tagok is, sziveskedjenek az egylet élnöke Rác György úrnál n. várducazi legközelebbi jövő április hó 2-ik napjig jelentkezni. — Kiállítai oly iparművet lehet, melyet az illetők önmagok — habár nem saját költségükön — készítettek, vagy készítenek s egy a finomabb, mint közönségsébb munkák jutalmat nyernének, mely később fog a részletes tájrsorozattal együtt köztudomásra hozatni. — Ugyanazért ismételve felhívni az iparos segédek, hogy ez alkalmat megragadva adjanak elejtelt e téreni műkedésokról s mutassák meg, hogy azon téren, melyet pályán választottak s mely jövőjökre oly nagy befolyással van; kellő alapszággal s jártassággal bírnak. Debreczen, 1876. márcz. 11. A rendező bizottság.

* Kossuth Lajos nagybanczánka levele, melyet 1867-ben Deák Ferenczhez intézett, szerkesztőségünkben 5 krt kapható.

* Beküldetés. Mint halljuk, a helybeli iparos ifjusági egylet daköre jövő hó elején több női és férfi műkedvelők közreműködésével a „Fehérő” szalódban, részben a duna

Közkívánatra.
Legújabb népszimű dalokkal és tánczcal egész-
szen új gép- és díszítéssel 3-szor.
DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
VII. Bérlet. 3. szám.
Vasárnap, 1876. márt. 12-én
adatik:
A kintornás családja.
Legújabb népszimű dalokkal, tánczcal 3 felv.
Irtá: Tóth Ede.
Legközelebb Halminé Mindszenti Kornélia utolsó
vendégjátékau adatik: GEROLSTEIN NAGY
HERCEGNŐ. Nagy operette Offenbachól. To-
vább Szalay Anna k. a. vendégjátékau adatik:
BORGIA LUCRETIA és ERNÁNI operák.
Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.
Nyilttér.
Értesítés.
E lapban közelebb közzétett Nagy Jó-
zseffel alapítvány pályázati bírdetése által
nem a tényleg tanári vagy lelkesi pályán
levők, hanem az e pályákra kés zülők
czeloztatván pályázásra felhívati, ezt kellő
tájékozás végett tudatja, illetőleg kiigazítja
Debreczen, 1876. márt. 10.
A Nagy Józseffé-alap:
bizottság jegyzője.

Legujabb.
Budapest, márczius 10.
A vizállás éjféltán 1 órakor 22
láb 11 hüvelyk. A Lipótvárosban eddig
7 láb dől össze, melyek többnyire há-
rom emeletsek voltak. — A Tabán- és
Vizivárosban 176 ház áll viz alatt.
Insbruckban egy tegnapi távirat
szerint a clericalisok által előidézett
viharos jelenet és zűrzavar folytán a tar-
tománygyűlés szét van ug-
rasztva.
— Bécsi tőzsde márt. 11. (Távirati tudó-
sítás.) Ezüst 101.75; cs. arany 5.39%; Napo-
leonarany 9.17%.

H I R D E T E S E K.

249. szám.
ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN” gőzmalom
készítményeinek.
Kézpénz fizetés mellett.
Árak ausztriai értékben
Költségmentesen
Debreczenben, kötelezettség nélkül.
Ingyen szállat.

100 kiló		
A. Asztali dara nagyszemű	26.40	
szinte 30 kilos zacskóval	26.70	
B. szinte apró szemű	26.40	
szinte 30 kilos zacskóval	26.70	
C. Dara középszemű	24.40	
szinte 30 kilos zacskóval	24.70	
0. Királyliszt	26.—	
1. Lángliszt	25.—	
2. Montliszt	23.80	
3. Zsemlyeliszzt különös	22.60	
4.	21.60	
5. Fehér kenyérliszzt 1-ső rendű	20.—	
6. szinte 2-od	18.—	
7. Barna kenyérliszzt 1-ső	15.—	
8.	2-od	12.—
8 1/2.	3-ad	10.60
9. Lálbliszt 1-ső rendű	9.40	
10.	2-od rendű	6.40
11. Finom korpa	zsákkal	4.20
	zsáknélkül	3.60
12. Durva korpa	zsákkal	3.60
	zsáknélkül	3.—
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű	16.—	
R. II. szinte 2-od	—	
R. III. szinte 3-ad	11.40	
R. IV. szinte 4-ed	—	
A. K. Árpakása 00	36.—	
szinte 0	32.—	
szinte 1	25.—	
szinte 2	18.50	
szinte 3	18.—	
Árpadara 5	25.—	
A. Árpá liszt 6	7.50	

Debreczen, 1876. márczius 1.
Simaórlás 1 frt,
Darálás 50 kr,
100 kilogrammonként.

Névnapi ajándékok!
A bécsi világ-kiállításon 1873-ban a legmagasabb
kitüntetésí ermet nyerte
VERES LÁSZLÓ
arany- és ékszerműves
Debreczenben, főpiaz Szikszay József
ur háza alatt.
Ajánlja a nagyérd. közönségnek
névnapi ajándékul
alkalmas arany- és ékszerzikkéit és pedig: legújabb divatu női
garnitúrákat és karjereczeket, női és férfi óralánczo-
kat, medaillonokat, függőket, ingombokat, leg-
újabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-éteszközö-
ket, u. m. evő, kávés- és szedő-kanalakat, késeket, vil-
lákat, sőtartókat, czukor-szelenczékets egész ezüst ét-
készleteket 6—12 szemlyere. — Arany női órákat s minder más itt
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb
áron. — Az aranyeműket mind 18 karátos aranyból készáltak
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.
Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér-
tesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmag-
sabb áron vásárlók és becserélek; ugyszintem mindenféle ék-
szerjavítást s új divat szerint átalakítását elvállalom s ugy hely-
beli, mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban
s rövid idő alatt teljesítek.
Tisztelettel:
Veres László,
arany és ékszerműves Debreczenben.

Egy szó
a nagyérdemű közönséghez!
Mindenkor a tavaszi idey kez-
detével, s különösen az ünnepek köze-
ledtekor, az uri ruhák megrendelése
és szövet minták beküldése iránti ké-
relem, oly nagy számban érkeznek
hozzánk, hogy mi a kívánalmakat —
daczára a szokott pontosságunknak —
kielégítőleg teljesíteni képesek nem
vagyunk.
Ennélfogva az idei tavaszra a
beosztást olyképen tettük, hogy ma-
tól kezdve, mindenkinek kívánatára
uri ruhákban való mindennemű
szövetmintákat bérmentve és in-
gyen küldünk, s kérjük egyszersmind
hozzánk idejekorán beküldeni a meg-
rendeléseket, melyekben a szállítás „a
ruhák elküldése mikor eszközöltessek”,
tetszés szerint meghatározva lehet.
Az árak gyárilag vannak megha-
tározva.
Teljes tisztelettel
Keller & Alt in Wien,
Wieden, Hauptstrasse Nr. 11.
Csodálomra méltó a tavaszi fel-
öltényéket per 10 frt; épen
nyílenk a tavaszi egész öltö-
nyök per 18 frt, melyekről a
minta kivatnára szintén meg-
küldetik mindenkinek. Árlapo-
kat, valamint utasítást a mért-
ék vétele, ingyen küldünk.
Minden ruhadarab tüztesen a
mérték szerint készíttetik. —
Nem alkalmas ruhák azonnal
vizszavetnek.
78 1—6

Nem szédélgés!
Postai utánvétel, vagy az összegnek be-
küldése mellett, s felénél sokkal alább
szállított gyári áronak következő tárgya-
kat szállít az E. Schwenk czég, I. Weib-
burggasse 14. Wien, kitűnő mennyiségű
legfinomabb china ezüstből:
1. pár szalongovertya-
tartó, előbb 5.50 kr, most 3— frt.
1 vaj szelencze „ 3.50 kr, „ 1.20 kr.
6 kés palló „ 5.— frt, „ 2.25 kr.
2 szeréta fogó „ 2.40 kr, „ 1.— frt.
1 dohany szelencze „ 3.— frt, „ 1.25 kr.
1 czukorszelencze
(belső aranyozott) „ 12 frt, „ 7.— frt.
3 palaczkdugó, alak-
szattal „ 3.— frt, „ 90 kr.
1 czukor fogó „ 2.20 kr, „ 90 kr.
6 tojástóró „ 6.— frt, „ 2.40 kr.
1 theaszor „ 80 kr, „ 30 kr.
1 kezi gyertyatartó „ 1.— frt, „ 50 kr.
1 tejfészede kanál „ 5.— frt, „ 1.25 kr.
1 levesmérő kanál „ 4.80 kr, „ 2.30 ka.
1 törtczukor és bors
tartó „ 3.— frt, „ 1.50 kr.
6 kávés kanál „ 3.75 kr, „ 1.50 kr.
6 evő kanál „ 5.— frt, „ 3.— frt.
6 asztalkés „ 5.— frt, „ 2.30 kr.
6 asztali villa „ 5.— frt, „ 2.30 kr.
6 gyümölcsés, villával előbb 4.80, most 2.60 kr.
1 főzelek kanál „ 3.— frt, „ 1.40 kr.
6 gyermekkanál „ 4.90 kr, „ 2.70 ka.
1 kávés csésze alsó
tányérral, finoman
metzve, belül ara-
nyozva „ 7.— frt, „ 3.— frt.
1 ezüst és olaj pa-
laczk együtt „ 8.— frt, „ 4.50 kr.
Különösen figyelemre méltó:
6 ecő kanál mind e 24 drb csinos tok-
ban 25 frt helyett összesen
csak 10 frt kóstál.
Továbbá: felszolgáló tácaák, asztalboríté-
kok, káoszatógy kosarak, alkalmas úrea to-
kok, minden formájú evészkészítmények, főtá-
készetben vannak. Készletes ismertető leírások
ingyen küldetnek.
E. Schwenk I. Weibburggasse 14 Wien.
64 3—12

**Eddig még
nem létezett!**
Valódi hajfonadékok, ezeltől 5 frt 80
kr, — most csupán 1 ft 40 kr;
teknőcz csontból készült hajfésűvel
együtt: 2 frt.
Továbbá, gyapju-szövetű tavaszi
nagy kendők (kézi munka), mindenféle
színbén 5 frt.
Ugyan ilyen szövetű fejrvaló ken-
dő 1 frt 50 kr.
Hajfonadékok, hajminták szerint
pontosan utánvét mellett is küldetnek.
Fanny Wasserburger
Bécs
57 4—2 II. Schiffamtgasse nr. 5.

Arverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényesék, mint to-
lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik,
miserint a felperes Erdélyi Kálmán és Holcay
Arnold részére alperes Bőszler Gábor és neje
Facsar Sárától 450 ft és 710 arf. tallér és je-
rülkei erejéig, letöltött ingatlanok u. m. a
debreczeni 2365. sz. teleknyvjokönyvbén be-
jegyzett s 6500 arfra becsült piacutszai
1661. számu házaslelek és 2 hold 1300 négy-
szögöl onddói föld a megkierített első és második
szérvésen el nem kelvén azok a kitűzött
újabb határidőben, folyó 1876. évi április hó
6-án d. u. 3 órakor a telekkönyvi irodában
végrehajtó: Török Péter által megtartandó
árverésen szüküségostere becsáron alul is el-
fognak adatni.
Kikiáltási ár a becsérték: az árverelő
által letesendő bánatpénz 650 forint.
A vételár 3 egyenlő részletben, a lottitól
1 2 és 3 hó alatt esedékes 6%, kamatá-
val a telekkönyvi hatóságnál letesendő; a
bánatpénz az első részletbe tudatik.
A többi feltételek a kikiáltásnál és a
telekhivatalban megtekinthetők.
Kelt Debreczenben a kir. törvényesék,
mint telekkönyvi hatóságok 1876-ik évi
febr. hó 25-án tartott üléséből.
Hegedüs József,
jegyző.
76 1—1

**Egy nagy
és szép szőnyeg
eladó.**
Hossza 29 láb, szélessége 22
láb; megnézhetni a Tisza biztosító
intézet kiadó-hivatalában.
Csakis e hó 15-éig
tart a végkiarulás az Adler L. ke-
reskedésében, piac és szép utca szeg-
letben, Boda János ur házában; — ezen
kített határidőig a legjutányosabb áron
kaphatók legjobb minőségű di-
vatcikkék; valamint az összes
bolti felszerelvények szintén eladók.
Egyszersmind köztudomásra hozat-
tik, hogy Széchenyi-utczán a postaház-
ban alantírottnál három szobabeli
butor különböző képekkel egyet-
emben szabadkézből eladó. Értekezhetni
esíránt tulajdonossal
ADLER L.
Széchenyi utca postaház.

Hirdetés.
A külső vásártéren 150,000
téglá fedél és stukatorfa, vas ajtóék
és ablaktáblák, ugyszinte faajtók és
ablakok, bolti tartályok, eladók. —
Értekezhetni felőle
Özv. Várad Istvánnéval
Vecsey-ház.
72 3—3

Hirdetés.
Norimbergi és diszúrú kereske-
désembe egy művelt képzettségű,
s jólvevlt 14—15 éves ifju gya-
kornokul felvétetik.
Dáné István.
piacutca, 2144.
66 3—3

Reiser testvérek
bőr-kereskedése
Budapest, királyutca 6. szám.
Ajánlják legjobban berendezett raktárukat
a bel- és külföld leghiresebb borygártmányaiból
lábbeli-készítők,
szilgyártók, nyergesek, bőröndösök,
dizmü-készítők,
KÖNYVKÖTŐK,
szűtosók, kalap- és sapka-készítőknek
pontos, kitűnő és gyors kiszolgálattal mellett
a lehető legjutányosabb áron.
Megrendelések a vidékresekély előleges fizetések beküldés mellett után-
vétel a leggyorsabban eszközöltemek. Nem kedvező druk 14 nap
lefolyta alatt kifogás nélkül visszavétemek.
60 4—12